

**MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁSÁRÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égess évre 19.20 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁRÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéptermek-telep

Telefonszám: 141.

MI UJSÁG MAGYARORSZAGON

Az OTI szavatairól szóló rendelet főbb vonásaiban elkészült. Háztartási alkalmazottak betegbiztosítási járuléka ezentúl egységesen 3 pengő lesz, vagyis napi 10 fillér. Bejárónők részére alacsonyabb járulékkulesot fognak megállapítani. Betegjelentés esetén a munkavállaló a beteglapért 10 fillért tartozik fizetni. A táppénzt a magasabb napikeresztályban 50%-ra fogják csökkenteni s ugyanolyan mértékben aszaptják a terheséget és születést segélyt is. Ezen intézkedésekkel valószínűleg sikerülni fog a deficit kiküszöbölése.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara közgyűlésén elfogadott határozati javaslat a gazdák kívánásait a következőkben foglalja össze: Mérsékelni kell az állami és helyhatósági terheket és fogyasztási adókat, városi illetékeket, továbbá a vasúti és hajózási szállítási díjakat. Kí kell küszöbölni a mezőgazdasági termékek forgalmából a túltengő közvetítést. Az adózási rendszernek olyan megváltoztatására van szükség, hogy a közterhek a különböző termelési ágak között igazságosan oszthatassanak meg. Gondoskodni kell arról, hogy az üzemanyagok és iparcikkek árát mérsékeljék.

A pénzügyminiszter kiküldötte Nagykanizsára érkezett, hogy felülvizsgálja a város lakosságának panaszait az adóvégrehajtások és adóelőlekek tárgyában. A pénzügyminiszter egyidejűleg látogatvány intézkedett a nagykanizsai adóvégrehajtások felfüggesztése iránt.

A hadirokkantak adókedvezményei tárgyában elkészült a rendelet-tervezet, amelynek lényege az, hogy azok a százezresalkos hadirokkantak, akiknek összes adója nem haladja meg az ötven pengőt, 30%, a 75%-os hadirokkantak 20%, az 50%-os hadirokkantak 10% engedményben részesülnek. A hadővezgyekek és árvák, mennyiben összes adójuk 50 pengőn alul van 20%, a Károly-csapatkeresetesek pedig 10% adóemérséklésben részesülnek.

Miskolc 64.000 lelket számláló lakosságából 4617 család, 13.850 lélek inséges, azaz Miskolcon majdnem minden negyedik ember közellátásra szorult.

A vidéki pénzügyintézetek pénteken Budapestén igazgatósági ülést tartanak, amelyen megvitatják, hogyan képzélik el az új hitelnyújtás lehetőségeit. Ez alkalommal döntenek abban a tekintetben is, hogy a változott helyzetben a mérlegek megállapításánál milyen szempontokat tartsanak szem előtt.

A mezőgazdaság nem tudja elviselni a mostani gazdasági törekvések számláját. — mondotta Eber Antal a Kereskedelmi Kamarák együttes értekezletén. Eber Antal elmondotta, hogy a Nemzeti Bank egyik bizottságában nemrég egy gazda előadta, hogy egy 500 kilós tennéregért 150 pengőt kap a tenyésztő. — tehát ezer nap munkájáért, az állattartásért és takarmányozásért naponta 15 fillért kap. Meddig bírhatja a magyar paraszt ezt az állapotot? Nálunk azt tartják, hogy csak a hőmérség legyen rendben és a beteg elpusztulhat. — legalább is ezt mutatja az eddigi kereskedelmi politika.

Kommunista szervezkedés nyomára jött a csundörög Borsod- és Heves megyében. A letartóztatott egyéneknek rengeteg röpíratot találtak. A szervezkedés vezetője Neumann Jenő budapesti ékszerészegéd volt.

KÜLFÖLDÖN

Olaszellenes tüntetés volt Belgrádban egyetemi hallgatók részvételével. A tüntetés végül a szerb kormányrendszer elleni tiltakozásá

változott át.
A dán népszámlálás most fejeződött be. Dánia lakossága 3.590.000, a szaporodás egy év alatt 24.000 fő.

Az Egyesült Államok pénzügyi helyzete Hoover elnök jelentése szerint katasztrófális. Az elnök követeli a háborús nyugdíjak és szükségmunkák korlátozását, valamint a köztisztviselők fizetésének 11%-kal való csökkentését.

Az 1933. évi költségvetés deficitje 1644 millió dollár.

A vezető államok adó-fejlesztése a következő: Angliában 300, Franciaországban 200, Németországban 140, az Egyesült Államokban 120, Olaszországban 90 pengő a fejenkénti adóteher. A háború előtt az Egyesült Államokban mindössze 31 pengő volt a fejenkénti adóteher.

Ma és 16-án tárgyalják a miniszteriumokban a város költségvetését

A pénzügyminisztériumban ma tárgyalják a város költségvetését. A tárgyalásra felbuzott Garzó Sándor pénzügyi tanácsnok és Soos Gyula h. főszámvéző.

Ugyancsak ma kapott értesítést a polgármester arról, hogy a belügyminisztériumban f. hó 16-án veszik tárgyalás alá a város költségvetését, melyen — mint a múltban mindig — most is bizonyára változtatásokat fognak eszközölni.

Csütörtökön virradóra a város határában leesett az idei első hó

Már jól bentjárnak a decemberben, de a tél még csak most kezd megmutatni magát. Nappal, különösen a reggeli és déli órákban, még fénysen, bár kissé bányadunát napi a nap, az utakon könnyebb ruhákban is lehet még sétálni és csak éjszaka hűl le annyira a levegő, hogy a hőmérő pár fokkal a nulla alá száll. A mai pénteken, nyomorosítás világban a legnagyobb áldást jelenti ez az időjárás, amelyről mindenki azt mondja, hogy eltarthatna márciusig, azután jöhetne már a tavasz.

Ugy látszik azonban, hogy a világrendben az idén sem lesz változás. A meteorológusok közeli hideg időjárásról jelentenek és az igazságuk mellett bizonyít, hogy csütörtökre virradóra Kecskemét határában már leesett az első hó. A szikrai vadászok jelentették, hogy a tegnapi vadászat már hótakaró fölött végeztek el. Ugyancsak hó esett Nagykőrösön is, de Kecskeméten a város belterületére egyetlen szem sem jutott. A hóesés a tél, a komoly, a rettegelt tél biztos előhírnöke.

Helyhatósági szabályrendeletet kérnek a szőlősgazdák a piaci rendtartásról

A Szőlősgazdák Egyesületének választmányára tegnap délelőtt Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos elnökelével ülést tartott az egyesület helyiségében.

Szabó Iván dr. kifejtette a választmányi ülésen a kecskeméti piaci rendtartás végleges szabályozásának fontosságát, ami annál is inkább sürög, mert az eddigi rendszer egyáltalán nem szolgálta teljes mértékben a termelők érdekeit. Meg kell szüntetni a mérésnél előforduló visszaéléseket, a tervezet fontos intézkedése volna az is, hogy a kereskedő csak kézpénzfizetés ellenében vehesse át az árut a termelőtől s ne fordulhasson elő, hogy a kereskedő a lemezés után mondja meg, hogy csak pár hét múlva tud fizetni. Általában a kecskeméti

piac megérdemli, hogy a hatóság többet törődjen vele.

Ezután a választmány Barna Tibor alelnökélen háromtagú bizottságot küldött ki a piaci rendtartás tervezetének kidolgozására. A bizottság a gazdák és kereskedők bevonásával készíti el a tervezetet, amelyet a th. közgyűlés elfog terjesztjen az egyesület vezetésére.

Végül Tóth Dezso tanító a jégkarosultak segítségét kérte s rámutatott arra, hogy a gyümölcs-termesztés az elterjedt fertőzés miatt nagy veszélybe jutott, miért is igen fontos és sürög gazdasági érdek, hogy a védekezőszeret ártalomból leszállítsák és lehetővé tegyék az alapos védekezés elvégzését.

Az utolsó pillanatban mentettek ki két rajkót a porig leégett cigányvárosi putriból

Szerdán délben nagy riadalom keltett az „anyavárosban”, hogy Radics Márton putriában tűz ütött ki. Radics egy tanyai házat tapasztolt, felesége pedig a Benedek-telepen dolgozott és a putriban csak egy nagyobb leány és két rajkó tartózkodott. Az ebédet akarták megfőzni és a leány elment a kútra vizért. Ez alatt a takaréktűzhelyből szikra pattant ki, amelytől lángot fogott a tűzhely mellé állított ágy. Pillanatok alatt lángokban állott az egész putri és a szomszédok csak nagy iggyel-bajjal tudták a lángokból és füstből az utolsó pillanatban kimenteni Radics Márton két rajkóját.

A putriban minden benngett; Radicsék összes vagyona, ágy, ruhanemű, élelmiszer, min-

den. A kár 200 pengőn felül van. A tűzoltóknak nem is akadt dolguk, mert mire érlelített kaptak, már az anyavárosiak teljesen szétverték a putrit és a tüzet csak üszkők jelezték.

134 nyul, 28 fácán és egy róka a második szikrai vadászat sovány eredménye

Tegnap rendezték a második szikrai vadászatot. Az eredmény — 134 nyul, 28 fácán, 1 róka — az eddigiekhez képest igen rossznak mondható. A rókát ketten lőtték: Fodor Vince és Szabó Jenő, de a sorsolásnál Fodor Vincének kedvezett a szerencse: övé lett a róka.

HIREK

1932. december 10. Szombat. Katholikus: Melkiadás. — Protestáns: Judit. — Izraelita: 5693 Kiszély 11. S. Vajze. — Nap kel 7 óra 36 perckor, nyugszik 16 óra 09 perckor. — Hold kel 14 óra 04 perckor, nyugszik 5 óra 12 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Fagyponyt körüli hőmérséklet. Több helyen, főleg szombaton nyugaton és délen havazás.

A gyógyszeriarak közül december hónapban Bács Béla (Merei-útcán), Csorba János (Gáspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyszeriarat tart éjszakai ügyeletet szolgáltatot.

A prot. karácsonyi vásár rendezősege közül, hogy az asztalok rendezése f. hó 10-én, szombaton délután 2 órakor kezdődik az újkölközni tornateremben és kéri az asztalok rendezőt, hogy szombaton délután szíveskedjen elvégezni a rendezés munkáját.

A Szegénygazdó Hivatal felhívása a gyűjtő hálgyekhez. A Szegénygazdó Hivatal vezetősége felkéri a gyűjtő hálgyeket, hogy az évvégi zárlat megjelése végett a decemberi gyűjtést szolgáltatni a legkésőbb december 26-ig beadni szíveskedjenek.

A Hétfői Kör december 12-én a karácsonyi vásár miatt nem tart összejövetelt. — Ez évi utolsó előadás Marton Sándor leányliciumi igazgató volt, aki Baksy Sándorral emlékezett meg. Értékes előadását kitűnően megválasztott személyvényekkel illusztrálta s mindvégig lelkieltette hallgatóinak figyelmét. — F. hó 19-én délután félhat órakor a Hétfői Kör karácsonyi ünnepélyt tart. — Január 2-án Áprily Lajos tart előadást.

A Városi Dalárda lársasvacsorát rendez f. hó 10-én este 8 órakor az Iparos Otthon vendéglőjének téli kethelyiségében. A dísznótás lársasvacsorára az előkéség ezúton is meghív minden működő tagot.

A Protestáns Leánykör vezetősége kéri a tagokat, hogy ma, pénteken délután 5 órakor a Leánykör helyiségében teljes számban okvetlenül jelenjenek meg a karácsonyi vásár előkészületeinek és egyéb ügyeknek megbeszélésé végett.

Az Ipartestület rendkívüli közgyűlése. A Kecskeméti Ipartestület f. hó 18-án, vasárnap délután 2 órakor, határozatképtelenség esetén 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart az Iparos Otthon dísztermében. A közgyűlés tárgysorozatán az Ipartestületek Orsz. Központja közgyűlése 15 rendes és 10 pótkiküldöttjének megválasztása szerepel.

A prot. karácsonyi vásár f. hó 11-én és 12-én, vasárnap és hétfőn lesz az újkölközni-giomban.

Az izr. hitközség 883. sz. Kada Elek eskérőszapátát a Magyar Cserkészszövetség leigazolta. A csapat fogadalomtételi ünnepélye f. hó 11-én, vasárnap d. u. 5 órakor lesz az izr. hitközség kultúrtermében. Az ünnepélyre a hitközség előjáróságát, képviselőtestületét, a szülőkét és az érdeklődő közönséget figyelemmel meghívja Székely Jenő parancsnok.

A prot. karácsonyi vásár a szegénysegélyezés célját szolgálja.

Születések. Válik József fm. és Csujók Juliánna leánya Juliánna rk. — Német János fm. és Tábi Ilona fia János Gyula rk. — Polgár Antal gazdálkodó és Gömöri Veronika leánya Etelka Margit rk. — Berente István kishírtokos és Kúrtósi Rozália leánya Erzsébet rk. — Baranyi József cipészgöd és Liptai Mária fia József rk. — Gémes Ernő útkapari és Csömög Magdolna leánya Rozália rk. — Tóth József m. kir. írrok almlster és Uitz Gizella leánya Sarolta Ilona rk.

Jótközező márosos délután. A Zrinyi Ilona Leánykör f. hó 18-án a Kath. Legényegylet Katona József-utcai helyiségében délután 6 órakor a szegény gyermekek megvendégelésére márosos délután rendez, melyre az érdeklődő közönséget szeretettel meghívja a rendezőség.

Téat vásároljon Meinelé. Ez legyen a háziasszony jelszava és akkor biztosan meg lesz elégedve a teattallal. Tíz dekagram ára 2.68 pengő. 2904

Vasúti jegyét kényelmesen megválthatja a menetjegyirodában. Luther-udvar, telefon 465. 2464

Megfogta a végrehajtó torkát: egy hónap és 50 pengő

Hj. Domokos József ellen hatóság tagja elleni erőszak volt a vád, mert Domokos torkonragadta Tamás Kálmán végrehajtót, aki a lakásán végrehajtást akart foganatosítani. Domokos nagy izgatottságával védekezett a bíróság előtt, amely egyhónapi fogházra és 50 P pénzbüntetésre ítélte.

Tra az idő engedi, mar holnap megnyílik a Stark-féle jégpálya

A Stark-féle fátelapon létesített jégpálya már teljesen készen áll és csak a megfelelő időjárást várja, hogy befogadhasa a sportoló közönséget. Már felöntötték a pályát, minden előkészület megtették és ha az idő engedi, már holnap meg is nyitják a pályát.

Stark József, a telep agilis tulajdonosa három esimes főbált készíttetett, amelyekben tájékoztnai fogják állandóan a közönséget a pályára vonatkozó összes tudnivalókról, így a jég állapotáról is. A főbáltokat a Beretüs-sarkon, Fülöp Béla vaskereskedése és Kecskés Júlia fűszerkereskedése előtt helyezik el.

Beleesett bietskájába és szörnyethalt egy garázda legény

Érdekes bűnüggyel tárgyalt szerdán a „restanciasa tanács”. A vádlottak Tóth Ferenc leventeoktó és Oravecz Mihály községi rendőr voltak, akik ellen az volt a vád, hogy agyonszúrták Nyíri János garázdelegényt.

A vádlottak és tanuk kihallgatása után kiderült, hogy a jászkarajenői bál bekéért éppen Nyíri János bontotta meg, aki a verekedésért életével fizetett. Nyíri egymásután kötött bele a táncoló legényekbe és akkor sem csillapodott le.

Puskaport tett a dohány közé a pipába, mely felrobbant és szétrocsolta a kútfúró arcát

Igen súlyos szerencsétlenségnek volt az okozója a durva, rossz tréfa. Gaál István félegyházi gazdálkodó házában a munkások kúttal lúrtak. A garázda lérfáskedvű leánya, az Erzsé, arra a gondolatra jött, hogy megtréfálja az egyik munkást. Elcsente a pipát és puskaport tett a dohány közé. Ricsa István munkás később gyanúlanul gyújtott rá a pipára, de amikor a parázs a puskaporthoz ért, a pipa hangos durranással explodált, a szertepülő eserepek pedig súlyosan megsérítették a munkás arcát. Teljesen előtört a vér, eszméletét is elvesztette és nem lehetetlen, hogy az egyik szemével látja a földet. Gaál István később bolond, meggondolatlan tréfáját.

Gaal Erzsébet ma a bíróság elé állt, de nem hoztak ítéletet ellene, mert néhány bizonyíték beszerzése végett a tárgyalást el kellett halasztani.

A vádlottak padjára kerültek a rékási választópolgárok, akik a kormányparti jelölt borát itták, de a szocialista jelöltet éltették

Zagyvarekán nagyon heves volt a legutóbbi képviselőválasztás, amely most a bíróságot is foglalkoztatta. Tizenhárom rékási választópolgár került a bíróság elé és az volt ellenük a vád, hogy izgattak a csendőrök ellen. „Le kell szerelni a csendőröket, — kiabálták — szabadítsuk ki Pintért!” Ezt a Pintért ugyanis a csendőrök elfogták, mert ő volt a leghangosabb a kiabálók között.

A tárgyaláson a vádlottak azt mondták, hogy Níamesnynek, a kormányparti jelöltnek a borából túlsokat ittak és ezután mentek eljelenni a szocialista Horvát gyűlésre. Nem a kortesbeszéd, hanem a bor volt az oka hangoskodásuknak, ami miatt a vádlottak padjára kerültek.

A csendőrök csak Pintérre tettek terhelő vallomást. A többi 12 vádlottban nem tudtak határozatlan felismerés azokat, akik a csendőrség leszerelése mellett lázóítottak, akik téglával is megdobálták a csendőröket és akik a közösgyházán ki akarták szabadítani a letartóztatott Pintért.

A bíróság csupán Pintért Mihályt mondotta ki bűnösnek a vád szerint és egyhónapi fogházbüntetésre ítélte.

Agy- és szívérélmészedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvizet megbeszélhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béllartalmat kíméletlenül távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelemé ettek, hogy a Ferenc József víz számos földalati hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Orvosi szakülés. Ma, pénteken délután 6 órakor tartják meg a szokásos orvosi szakülés a belsőkörház gondnoki hivatalában.

Vetítétképes előadás Budapestről. A Mátyás-téri iskola 2. sz. előadótermében december 11-én délután 3 órakor vetítétképes előadás lesz. Bemutatásra kerül a „Budapest” e. képsorozat. A tanulságos és szórakoztató előadások csak felnőttek jelenhetnek meg. Belépődíj nincs.



Ez a 3+1 lámpás, 7037-se Orion rádió mindenképpen meg fog Önnek felelni; Ön is könnyen beszerezheti, mert bármely szaküzletben megvásárolják elavult készülékét. 2851

Legalább 7 pengőt ér

Kemény kesztyűs-mester

5.50 P-ós,

Ia minőségű, saját gyártmányú

bélelt bőrkesztyűje

Csak szaküzletben, az előállítónál vásároljon bőrkesztyűt

